

流感疫苗接种服务“夜间模式”上线

有效解决我市上班族和学生群体的接种难题

本报讯(记者 李凯)当前正值流感高发季节,为有效解决上班族“上班没空儿种、下班没地儿种”和学生群体“上课难请假”的接种难题,我市部分预防接种门诊近日创新推出夜间流感疫苗接种服务,将晚间服务时间延长至20时。

昨日晚间,浉河区疾控中心预防接种门诊灯火通明,几位刚下班的市民正有序排队接种流感疫苗。“白天实在抽不出时间,有了夜间服务,下班过来刚刚好。”市民王女士接种后高兴地说。另一位刚完成接种的市民表示:“前段时间因为工作忙总是一拖再拖,现在终于可以方便地接种了。”

目前,中心城区浉河区疾控中心预防接种门诊、金牛山预防接种

门诊、飨堂预防接种门诊和固始县疾控中心预防接种门诊均已开展夜间服务,时间覆盖周一至周日。市中医院成人预防接种门诊每周一、三、五提供流感疫苗夜间接种服务。

市疾控中心副主任杨岩岩表示,冬春季节是流感高发期,及时接种疫苗是预防流感和降低重症风险最有效的手段。“现在正是接种流感疫苗的黄金窗口期,既能在春节前形成有效保护,又能覆盖整个冬春季流行期。”他建议,老年人、儿童、医务工作者等重点人群尽快接种。

“考虑到市民的实际需求,我们协调多家门诊延长服务时间,提供错峰接种服务。”杨岩岩说。各门诊具体服务时间略有差异,

市民可提前电话咨询。除了流感疫苗,部分门诊还提供其他疫苗的夜间接种服务。疾控部门将根据需求适时调整和扩大服务范围。

关于接种注意事项,专家特别提醒,接种时请携带身份证件,主动告知健康状况,接种后需留观30分钟。各接种点配备了专业人员和急救设备。此外,近期接种过其他疫苗、免疫球蛋白或正在服药者也应提前告知医生。

随着春节临近,我市疾控部门将加强流感监测和预警,做好应对流感高峰的各项准备。专家同时呼吁市民继续保持良好的个人卫生习惯,如勤洗手、戴口罩、保持社交距离等,配合疫苗接种,共同构筑抵御流感的坚固防线。



近日,以“新年新启航 科学向未来”为主题的科普活动在市科技馆举办,20余组亲子家庭在文化科普、2025国家科技成果回顾与手工互动中,开启了一场兼具知识性与趣味性的文化盛宴。图为活动现场。
本报记者 马迎春 摄

热血与奋进,是城市的可贵品格

李浩

从18米高的桥上纵身跃下,跳进湍急的淮河救人,你敢吗?渣土车司机黄超没有丝毫犹豫,一句“一秒都不敢耽误”掷地有声;四十载如一日照顾智力障碍的小叔叔,你能吗?吴庆珍从未动摇,一句“他是我家人”情真意切……前不久,河南省文明办组织开展了2025年度“河南好人”宣传选树活动,黄超、吴庆珍等7位信阳人光荣上榜。

微光成炬,凡人亦可为英雄。每个“信阳好人”的身后,都有一个温暖人心的故事,都有一段广为传颂的佳话。任恩光13年倾注百万善款,为2.6万余名留守儿童点亮微心愿;李尚霖千里寻踪,帮助772个家庭实现团圆梦;周正祥返乡制茶,带动2000多户茶农增收致富;黄德耀传承红色

家风,十年如一日宣讲大别山精神;代友勤在丈夫离世后独自撑起全家,悉心照料三位病弱亲人。“择一事,终一生,爱岗敬业的精神值得我们学习!”“见义勇为,是我们学习的好榜样!”一句句点赞,不只是感动,更是共鸣;一个个名字,不只是荣誉,更是力量。

力量背后,折射的是城市可敬的品格。革命战争年代,信阳人民用鲜血和生命创造了“大别山28年红旗不倒”的奇迹——热血,是这座城市的底色。今天,从跳河救人的司机到守护亲情的嫂嫂,从圆梦山乡的志愿者到扎根乡土的新茶人,信阳好人展现出的奋进精神,是这座城市亮丽的明片。信阳很温暖,这本就是众所周知的事实,完全不需要任何“新证据”来力证。

可即便如此,近些年不断涌现的信阳好人,还是不断刷新着我们的感动。之所以如此,是因为这座城市所表现出的气质,是一种融入骨血的奋进,是一种不计得失的热忱。不论是在危急关头,还是在漫长岁月里;不论是面对陌生人,还是守护家人,信阳人总能把“该做的事”做到极致。而这,真的“很信阳”!

虽然我们不能贸然定义一座城市的温度,但当我们偶然驻足,看见普通人如何默默发光、悄悄扛起责任,还是会忍不住心头一热,生活在这样的信阳,真好!



《信阳毛尖茶加工技术规程》 供销合作行业标准通过技术审查

本报讯(记者 马迎春)日前,中华全国供销合作总社科教社团部委托全国茶叶标准化技术委员会秘书处在我市召开《信阳毛尖茶加工技术规程》(以下简称《规程》)供销合作行业标准技术审查会,《规程》在会上获得通过。

会上,信阳农林学院作为标准主持起草单位,详细汇报了标准的立项背景、编制历程、征求意见处理情况及核心技术内容。专家组本着科学严谨的态度,对标准送审材料进行逐条逐款细致审查,结合信阳毛尖茶产业发展实际,提出了具有针对性的修改建议。经充分研讨,专家组一致同意通过该标准送审稿的审查,并建议起草单位尽快修改完善,形成报批材料上报全国供销合作总社,推动标准早日发布实施。

据了解,该标准自2022年正式立项,由信阳农林学院河南省豫南茶树和特色植物资源开发利用重点实验室主任、大别山实验室副主任、二级教授郭桂义教授领衔,联合信阳市茶产业主管部门、高校、科研机构及茶叶龙头企业共同编制。标准聚焦信阳毛尖茶加工全流程,明确了术语定义、加工条件、工艺流程,以及手工加工、机械加工、手工与机械结合加工三类核心技术规范。

该标准的顺利通过审查,意味着信阳毛尖茶加工将拥有统一、权威的行业技术遵循。标准发布实施后,不仅能为广大从业者提供清晰的技术指引,有效规范加工环节、保障并提升茶叶品质,更将对提升信阳毛尖茶产业标准化水平、维护“信阳毛尖”地理标志产品的金字招牌、增强市场认可度与信任度产生深远影响,为信阳茶产业高质量发展注入强劲动力。



昨日,位于新县产业集聚区的信阳炜盛电子科技有限公司生产车间内,工作人员正在抓紧生产产品。该公司是一家集传感器研发、生产、销售及应用方案服务为一体的河南省高新技术企业,产品广泛应用于工业安全、民用消防、环境保护、家用电器等领域。

本报记者 周亚涛 摄